
2023年动物宝宝去旅行活动教案大班(大
全5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。怎样写教案才更能起到其作用呢？教案
应该怎么制定呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅
读分享，希望对大家有所帮助。

动物宝宝去旅行活动教案大班篇一

1、尝试用红红的、黄黄的等重叠词描述水果的颜色特征。

2、理解儿歌内容，并体验学习儿歌的快乐，尝试仿编儿歌。

ppt、西瓜爷爷头饰，常见水果若干。

宝宝们！来，找个位子坐下来吧！

一、分辨各种颜色的水果师：果园里水果大丰收了，我们来
看看都有哪些水果成熟了？

a、出示苹果：

师：这是什么？（苹果）师：它是什么颜色的？（红色）师：
我们一起和它打个招呼吧：红红的苹果，你好！

师：你知道还有什么水果也是红色的吗？

b、出示香蕉师：又有一个水果宝宝要出来了，你猜猜是谁？
它长的弯弯的的？

同上c、出示葡萄同上



二、学习儿歌

1、火车声音导入，引起幼儿兴趣。

师：这是什么声音啊？（火车声），原来是西瓜爷爷开着火
车去旅行啦！

2、水果宝宝上火车

1）、“西瓜爷爷开火车，咔嚓咔嚓去旅行！”

西瓜爷爷开火车，咔嚓咔嚓去干吗啊？（旅行）旅行就是出
去玩的意思，咔嚓咔嚓又是什么声音呢？火车开动的声音：
咔嚓咔嚓咔嚓……我们一起来开开小火车，卡嚓卡嚓去旅行，
卡嚓卡嚓去旅行……（配合动作）“西瓜爷爷还请了其他水
果宝宝上火车去旅行呢！让我们一起来看看，谁想和西瓜爷
爷一起上火车去旅行的啊？”

出示水果，引导幼儿学说儿歌句式并和水果宝宝打招呼：

a、红红的苹果来，请苹果宝宝上火车吧！红红的苹果上火车，
咔嚓喀嚓去旅行。（请个别幼儿学说）宝宝们和老师一起来
请红红的苹果上火车吧：

红红的苹果上火车，咔嚓喀嚓去旅行。

b、黄黄的香蕉让我们一起来请黄黄的香蕉上火车去旅行吧！

黄黄的香蕉上火车，咔嚓咔嚓去旅行；猜猜看，还有什么水
果宝宝想跟着去旅行的啊？（神秘的）

c、葡萄葡萄是什么样子的呢？圆圆的。紫色的。

紫紫的葡萄上火车，咔嚓咔嚓去旅行。



2）、让我们帮助西瓜爷爷看看，都有谁去旅行了啊。”齐念
儿歌《水果宝宝去旅行》：

西瓜爷爷开火车，咔嚓咔嚓去旅行。红红的苹果上火车，咔
嚓咔嚓去旅行；黄黄的香蕉上火车，咔嚓咔嚓去旅行；紫色
的葡萄上火车，咔嚓咔嚓去旅行。咔嚓咔嚓咔嚓嚓，水果宝
宝去旅行。（停顿一下）师：这首儿歌可真好听啊，让我们
看着西 白话文…瓜爷爷的火车来学学这首儿歌吧！

师：小朋友可真聪明，我看到很多小朋友都会念了，让我们
再来念一念吧，这回啊老师的声音轻轻的！（你们的声音轻
了，水果宝宝就不上火车了！）

3、仿编儿歌师：咦，还有一节空车厢，怎么办啊？”

（可以邀请我们其他的水果宝宝们也去旅行。）师：“你想
邀请什么水果上火车？”我们把它编成好听的儿歌吧，我们
请xx的水果上车吧4、游戏：旅行啦！

师：你们想不想做水果宝宝和西瓜爷爷一起去旅行呢？那到
老师的魔术袋上来摘个水果胸卡吧！

a、说一说自己挑选的水果是什么样子的，并进行仿编儿歌活
动。

b、请水果宝宝坐到候车的座位上。

师：现在，让我们和西瓜爷爷去旅行，好吗？我们念儿歌念
到什么水果，水果宝宝就上火车哦！

开火车啦，音乐起，停，如：红红的苹果上火车，咔嚓咔嚓
去旅行（我们请xx宝宝都上火车吧！）可以带领幼儿一起来
喊……呜~~~~~~火车出发喽！（音乐）我们去旅行啦！开者
火车离场。



本次活动是一次语言活动，主要目标是让幼儿理解儿歌内容，
进行创编儿歌。这个活动中，幼儿的积极性比较高，开始部
分，我用一个声音引起幼儿的兴趣，让幼儿猜想是什么声音。
在基本部分中，幼儿也能跟着我念儿歌，师幼互动气氛不错。

但是也存在着不足，在中间部分让幼儿说有哪些水果宝宝的
时候，幼儿说出来的不多，我没能够做出更好的引导。在结
束部分，玩开火车游戏的时候，本来设计好的一边念儿歌一
边开火车离开，课件音乐没有准备充分导致没有把儿歌念完
整。在下次教学活动中，要做好充分的准备。

动物宝宝去旅行活动教案大班篇二

作为一名辛苦耕耘的教育工作者，往往需要进行教案编写工
作，编写教案有利于我们科学、合理地支配课堂时间。那么
优秀的教案是什么样的呢？下面是小编帮大家整理的小班语
言活动动物宝宝找妈妈教案，欢迎阅读，希望大家能够喜欢。

1.通过阅读，了解动物的出生，知道动物会长大。

2.喜欢读书，培养阅读的兴趣。

3.引导幼儿细致观察画面，积发幼儿的想象力。

4.鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

5.引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

2.有关动物成长的图书。

3.动物妈妈和宝宝图卡(见材料制作)。

1.向幼儿提问：乐乐去看过什么动物。



2.出示幼儿用书或电子书，讲故事《乐乐去看小花猫》：有
一天，爸爸跟乐乐说：“我今天带你去一个神秘的地方。”
原来爸爸要带乐乐去一个朋友的家，那个人的.家里养着几只
猫，有的是灰黑色的，有的是黄色的。

有一只大猫刚刚做了妈妈，它生了5只小猫咪。乐乐看见3只
小猫咪正在吃猫他*的奶，有两只小猫咪吃饱了正在睡觉。

乐乐问爸爸：“我可以把小猫咪带回家吗?”爸爸说：“小猫
咪刚出生，它们都需要猫他*的照顾。你能当猫妈妈吗?”乐
乐摇摇头，爸爸还说：“如果小猫离开了猫妈妈，猫妈妈和
小猫都会很伤心的。”

乐乐又问：“爸爸，你可以再带我来看小猫咪吗?”爸爸
说：“可以啊，你可以看着小猫咪长大。小猫咪像你一样，
会慢慢长大的。”

3.向幼儿提出问题：你知道小猫是怎样出生、长大的吗?请家
长与幼儿一起寻找答案。

4.并将自己找到的信息与小朋友分享。

5.与幼儿一起阅读有关动物成长的图书，帮助幼儿了解：狗
和猫的宝宝会先在他*的肚子生长发育，然后才会出生。6.出
示动物妈妈和宝宝图卡，请幼儿把“妈妈”和“宝宝”正确
地配对。

动物宝宝去旅行活动教案大班篇三

活动目标

1、学习在一定的距离间相互滚球、接球。

2、会与同伴合作完成胯下传球的游戏，体验合作游戏的乐趣。



3、提高动作的协调性与灵敏性。

4、乐于参与体育游戏，体验游戏的乐趣。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备

1、每两人一个球。

2、贴有小狗、熊猫、小猴、小兔头像的皮球四个。

3、欢快、活泼的音乐磁带。

活动过程

一、随音乐《去郊游》进入活动场地。

二、听音乐《健康快乐动起来》做热身活动。

播放音乐，练习走、跑、跳等动作，活动身体的各部分关节，
为游戏做好准备。

三、两人一组，学习滚球、接球。

（1）教师用游戏的`口吻，引起幼儿玩球的兴趣。

师：我们中班的小朋友都非常热爱运动，所以，今天老师为
小朋友准备了皮球，一会儿，就让我们和皮球一起运动起来
吧。

（2）教师示意幼儿安静，做听声音的样子，引出四位动物宝
宝。

师：小朋友，老师听到有说话的声音，让我来听听是谁？原



来是小狗、熊猫、小猴、小兔四位动物球宝宝，它们听说小
朋友要和球一起来运动，所以它们也起来要和我们一起来玩
了。

（3）启发幼儿尝试练习滚球、接球。

师：刚才四位动物球宝宝对老师说，它们最喜欢玩滚来滚去
的游戏了，今天，它们想和小朋友一起来玩这个游戏呢。

启发幼儿尝试练习，在幼儿练习的基础上，老师与一名幼儿
示范。

（4）两人一组，练习相互将球滚向对方，教师随时鼓励能力
强的幼儿扩大滚球间距。

四、游戏：接送宝宝。

（1）师：四位动物球宝宝上幼儿园的时间到了，小朋友们来
给它们做爸爸妈妈来送它们上幼儿园吧。！暗示小朋友送宝
宝时动作要轻柔准确，体会妈妈爱护宝宝的情感。

（2）启发幼儿探索“爸爸妈妈”们怎样有秩序地排队送宝宝上
“幼儿园”，并探索出送宝宝的方法。

引导幼儿分成四组，排成四队，间距合适。听到口令后，幼
儿双腿分开，由排头开始，依次将球从双腿间滚向下一位幼
儿，比比哪队动物宝宝最先安全到达“幼儿园”。

（3）以“球宝宝放学回家”再次玩游戏。

五、随音乐《我爱你》带领幼儿做放松活动。

六、带领动物球宝宝参观幼儿园。

七、活动结束。



活动反思

游戏《接送宝宝》是主题《了不起的我》中的一个教学内容，
这个活动，主要是让幼儿学习在一定的距离间相互滚球、接
球，会与同伴合作完成胯下传球的游戏；体验合作游戏的乐
趣。在本次活动中，为了引起幼儿的兴趣，我用四个“动物
球宝宝”贯穿了活动的整个过程，从“动物球宝宝”喜欢
玩“滚来滚去”的游戏，到接送“宝宝”上幼儿园，由
于“动物球宝宝”的贯穿，也提高了幼儿的活动积极性。

在滚球、接球这一环节中，幼儿对基本的动作掌握较快，但
是在扩大了幼儿的间距之后，有个别幼儿在用力及准确度方
面掌握的不好，不是用力过小，球没滚到对面小朋友的手中，
用力过大，球跑到了别的地方去，所以，在这里，就让小朋
友们暂时停止了活动，先来讨论：球怎么样才能又安全又准
确地到达对面小朋友的手里。讨论之后总结出：滚球时用力
要适当，要看准对面小朋友的位置，球才能安全、准确地到
达小朋友的手里。幼儿在掌握了方法之后，在滚球、接球时
就容易了许多。在这一环节中，幼儿可能会出现碰撞的现象，
所以，在游戏之前，提醒幼儿要注意安全。在探索如何
送“宝宝”去幼儿园时，有个别幼儿提出从身体的一侧滚到
下一个小朋友那里，因为我要急于强调“胯下传球”，所以
否定了孩子的建议，这样会打消幼儿探索的积极性。幼儿在
提出建议后，应先给予鼓励，然后再进行引导。在“接送宝
宝上幼儿园”这一环节中，我忽视了后面的小细节，没有交
待球滚到最后一名小朋友那儿时，这各小朋友要把“球宝
宝”负责送到“幼儿园”里，导致球传到最后四处乱跑。所
以，在“送宝宝回家”这一环节中，注意到了细节中的问题，
并及时给予了引导。

在以后的教学中，还要更加地注重孩子探索能力的发展和教
学细节的问题，要关注到每一个幼儿，每一个细节，上好每
一堂课。



动物宝宝去旅行活动教案大班篇四

1、尝试用红红的、黄黄的等重叠词描述水果的颜色特征。

2、理解儿歌内容，并体验学习儿歌的快乐，尝试仿编儿歌。

ppt、西瓜爷爷头饰，常见水果若干。

宝宝们！来，找个位子坐下来吧！

一、分辨各种颜色的水果师：果园里水果大丰收了，我们来
看看都有哪些水果成熟了？

a、出示苹果：

师：这是什么？（苹果）师：它是什么颜色的？（红色）师：
我们一起和它打个招呼吧：红红的苹果，你好！

师：你知道还有什么水果也是红色的吗？

b、出示香蕉师：又有一个水果宝宝要出来了，你猜猜是谁？
它长的弯弯的的？

同上c、出示葡萄同上

二、学习儿歌

1、火车声音导入，引起幼儿兴趣。

师：这是什么声音啊？（火车声），原来是西瓜爷爷开着火
车去旅行啦！

2、水果宝宝上火车



1）、“西瓜爷爷开火车，咔嚓咔嚓去旅行！”

西瓜爷爷开火车，咔嚓咔嚓去干吗啊？（旅行）旅行就是出
去玩的意思，咔嚓咔嚓又是什么声音呢？火车开动的声音：
咔嚓咔嚓咔嚓……我们一起来开开小火车，卡嚓卡嚓去旅行，
卡嚓卡嚓去旅行……（配合动作）“西瓜爷爷还请了其他水
果宝宝上火车去旅行呢！让我们一起来看看，谁想和西瓜爷
爷一起上火车去旅行的啊？”

出示水果，引导幼儿学说儿歌句式并和水果宝宝打招呼：

a、红红的苹果来，请苹果宝宝上火车吧！红红的苹果上火车，
咔嚓喀嚓去旅行。（请个别幼儿学说）宝宝们和老师一起来
请红红的苹果上火车吧：

红红的苹果上火车，咔嚓喀嚓去旅行。

b、黄黄的香蕉让我们一起来请黄黄的香蕉上火车去旅行吧！

黄黄的香蕉上火车，咔嚓咔嚓去旅行；猜猜看，还有什么水
果宝宝想跟着去旅行的啊？（神秘的）

c、葡萄葡萄是什么样子的呢？圆圆的。紫色的。

紫紫的葡萄上火车，咔嚓咔嚓去旅行。

2）、让我们帮助西瓜爷爷看看，都有谁去旅行了啊。”齐念
儿歌《水果宝宝去旅行》：

西瓜爷爷开火车，咔嚓咔嚓去旅行。红红的苹果上火车，咔
嚓咔嚓去旅行；黄黄的香蕉上火车，咔嚓咔嚓去旅行；紫色
的葡萄上火车，咔嚓咔嚓去旅行。咔嚓咔嚓咔嚓嚓，水果宝
宝去旅行。（停顿一下）师：这首儿歌可真好听啊，让我们
看着西baihua白话文…瓜爷爷的火车来学学这首儿歌吧！



师：小朋友可真聪明，我看到很多小朋友都会念了，让我们
再来念一念吧，这回啊老师的声音轻轻的！（你们的声音轻
了，水果宝宝就不上火车了！）

3、仿编儿歌师：咦，还有一节空车厢，怎么办啊？”

（可以邀请我们其他的水果宝宝们也去旅行。）师：“你想
邀请什么水果上火车？”我们把它编成好听的儿歌吧，我们
请xx的水果上车吧4、游戏：旅行啦！

师：你们想不想做水果宝宝和西瓜爷爷一起去旅行呢？那到
老师的魔术袋上来摘个水果胸卡吧！

a、说一说自己挑选的水果是什么样子的，并进行仿编儿歌活
动。

b、请水果宝宝坐到候车的座位上。

师：现在，让我们和西瓜爷爷去旅行，好吗？我们念儿歌念
到什么水果，水果宝宝就上火车哦！

开火车啦，音乐起，停，如：红红的苹果上火车，咔嚓咔嚓
去旅行（我们请xx宝宝都上火车吧！）可以带领幼儿一起来
喊……呜~~~~~~火车出发喽！（音乐）我们去旅行啦！开者
火车离场。

本次活动是一次语言活动，主要目标是让幼儿理解儿歌内容，
进行创编儿歌。这个活动中，幼儿的积极性比较高，开始部
分，我用一个声音引起幼儿的兴趣，让幼儿猜想是什么声音。
在基本部分中，幼儿也能跟着我念儿歌，师幼互动气氛不错。

但是也存在着不足，在中间部分让幼儿说有哪些水果宝宝的
时候，幼儿说出来的不多，我没能够做出更好的引导。在结
束部分，玩开火车游戏的时候，本来设计好的一边念儿歌一



边开火车离开，课件音乐没有准备充分导致没有把儿歌念完
整。在下次教学活动中，要做好充分的准备。

1、理解儿歌内容，并体验学习儿歌进行游戏的快乐。

2、乐于尝试仿编儿歌。

《火车开啦》伴奏带、水果图片、人手一个西瓜爷爷图片、
火车图片

1、以游戏进入情境，熟悉儿歌内容

（1）师：听！这是什么声音？（《火车开啦》伴奏）

幼：火车的声音。

师：小耳朵真灵呀，是火车开动的声音（边说边出示火车）。
原来是西瓜爷爷开着火车准备去旅行啦，我们和西瓜爷爷打
声招呼吧。（西瓜爷爷你好！）师边说边有节奏的拍
手：“西瓜爷爷开火车，卡嚓卡嚓去旅行。”谁知道旅行是
什么意思？卡嚓卡嚓又是什么声音？（开火车的声音）

（2）西瓜爷爷还请了其他水果宝宝一同去旅行，我们来看看
他请了谁？（出示苹果，请幼儿说说苹果的形状、颜色等）
苹果宝宝也想去旅行，我们和它打个招呼吧。我们一起来请
苹果上火车。“苹果苹果一起去旅行吧”老师把它编成了好
听的话来请它上火车。我们一起来听一听。“苹果苹果上火
车，卡嚓卡嚓去旅行。”我们一起来学一学。师幼一同说。
我们来看看苹果宝宝有没有上火车。

（3)接下来西瓜爷爷又请谁上火车呢？（出示香蕉，请幼儿
说说香蕉的形状、颜色等）谁会用刚刚好听的话来说一说。
请个别幼儿(2个，2个以后一起来。）



（4）谁来猜猜接下来会是谁上火车呢？（请幼儿猜一猜），
原来是葡萄。这回老师请小朋友用好听的话来请葡萄上火车。
（请个别幼儿2个幼儿后集体一起来）

2、完整欣赏儿歌

（1）西瓜爷爷请了这么多的小客人去旅行，它可高兴了，它
一高兴就给我们念了一首好听的儿歌，儿歌的名字叫《水果
宝宝去旅行》。边伴奏边念：西瓜爷爷开火车，卡嚓卡嚓去
旅行。苹果苹果开火车，卡嚓卡嚓去旅行。香蕉香蕉去旅行，
卡嚓卡嚓去旅行。葡萄葡萄去旅行，卡嚓卡嚓去旅行。卡嚓
卡嚓，水果宝宝去旅行。

（2）好听吗？现在我们看着西瓜爷爷开的火车，一起来学学
西瓜爷爷编的儿歌好吗？（师幼一起来）

3、仿编儿歌

（1）可是呀，还有一节车厢空着呢，谁想请别的水果宝宝上
火车？那你会用好听的话来请水果宝宝上火车吗？（请3个菠
萝、草莓、樱桃等等）

（2）“刚才呀，我们用了好听的话来请水果宝宝上火车，那
西瓜爷爷要再考考小朋友，看看你会你们会不会用更好听的"
话来邀请水果宝宝？”（教师提示：红红的苹果上火车，咔
嚓咔嚓去旅行。）那我们看着西瓜爷爷的火车再学一学吧。

（2）小朋友们这么聪明，西瓜爷爷真高兴，它也想请你们上
火车。但是呢西瓜爷爷给你们每人一个水果，叫到你手里水
果的名字你就答应，水果爷爷才让你上火车。（每人一张水
果图片）老师先来叫一下：“苹果“，”香蕉。

（3）好，现在我来做西瓜爷爷，请你们这些可爱的水果宝宝
去旅行，我请到什么水果宝宝什么水果宝宝就跟西瓜爷爷一



起去旅行（边说儿歌边请），小耳朵可要听仔细了。

（4）师带幼儿围场地一周带着水果宝宝去旅行。

来源：网络整理免责声明：本文仅限学习分享，如产生版权
问题，请联系我们及时删除。
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1、理解儿歌内容，并体验学习儿歌进行游戏的快乐。

2、乐于尝试仿编儿歌。

《火车开啦》伴奏带、水果图片、人手一个西瓜爷爷图片、
火车图片

1、以游戏进入情境，熟悉儿歌内容

（1）师：听！这是什么声音？（《火车开啦》伴奏）

幼：火车的声音。

师：小耳朵真灵呀，是火车开动的声音（边说边出示火车）。
原来是西瓜爷爷开着火车准备去旅行啦，我们和西瓜爷爷打
声招呼吧。（西瓜爷爷你好！）师边说边有节奏的拍
手：“西瓜爷爷开火车，卡嚓卡嚓去旅行。”谁知道旅行是
什么意思？卡嚓卡嚓又是什么声音？（开火车的声音）

（2）西瓜爷爷还请了其他水果宝宝一同去旅行，我们来看看
他请了谁？（出示苹果，请幼儿说说苹果的形状、颜色等）
苹果宝宝也想去旅行，我们和它打个招呼吧。我们一起来请
苹果上火车。“苹果苹果一起去旅行吧”老师把它编成了好



听的话来请它上火车。我们一起来听一听。“苹果苹果上火
车，卡嚓卡嚓去旅行。”我们一起来学一学。师幼一同说。
我们来看看苹果宝宝有没有上火车。

（3)接下来西瓜爷爷又请谁上火车呢？（出示香蕉，请幼儿
说说香蕉的形状、颜色等）谁会用刚刚好听的话来说一说。
请个别幼儿(2个，2个以后一起来。）

（4）谁来猜猜接下来会是谁上火车呢？（请幼儿猜一猜），
原来是葡萄。这回老师请小朋友用好听的话来请葡萄上火车。
（请个别幼儿2个幼儿后集体一起来）

2、完整欣赏儿歌

（1）西瓜爷爷请了这么多的小客人去旅行，它可高兴了，它
一高兴就给我们念了一首好听的儿歌，儿歌的名字叫《水果
宝宝去旅行》。边伴奏边念：西瓜爷爷开火车，卡嚓卡嚓去
旅行。苹果苹果开火车，卡嚓卡嚓去旅行。香蕉香蕉去旅行，
卡嚓卡嚓去旅行。葡萄葡萄去旅行，卡嚓卡嚓去旅行。卡嚓
卡嚓，水果宝宝去旅行。

（2）好听吗？现在我们看着西瓜爷爷开的火车，一起来学学
西瓜爷爷编的儿歌好吗？（师幼一起来）

3、仿编儿歌

（1）可是呀，还有一节车厢空着呢，谁想请别的水果宝宝上
火车？那你会用好听的话来请水果宝宝上火车吗？（请3个菠
萝、草莓、樱桃等等）

（2）“刚才呀，我们用了好听的话来请水果宝宝上火车，那
西瓜爷爷要再考考小朋友，看看你会你们会不会用更好听的'
话来邀请水果宝宝？”（教师提示：红红的苹果上火车，咔
嚓咔嚓去旅行。）那我们看着西瓜爷爷的火车再学一学吧。



（2）小朋友们这么聪明，西瓜爷爷真高兴，它也想请你们上
火车。但是呢西瓜爷爷给你们每人一个水果，叫到你手里水
果的名字你就答应，水果爷爷才让你上火车。（每人一张水
果图片）老师先来叫一下：“苹果“，”香蕉。

（3）好，现在我来做西瓜爷爷，请你们这些可爱的水果宝宝
去旅行，我请到什么水果宝宝什么水果宝宝就跟西瓜爷爷一
起去旅行（边说儿歌边请），小耳朵可要听仔细了。

（4）师带幼儿围场地一周带着水果宝宝去旅行。


